(5W14)資料庫管理(98/2/2三版)增補資料
【增補解析】
P.125

第83題

直接檔與索引檔兩者都是以鍵值來做處理的動作，只是直接檔是能直接找到所須的資料，所用的方式是根據記錄的鍵值將其代進一個選定的公式，再用公式中求出記錄存放在磁碟中的位址。我們把這種鍵值代進一個特定公式以求出一個數字作為記錄位址的方式稱作「雜亂化」(Hashing)或「隨機化」（Randomizing），所以直接檔是使用關鍵值計算位置；而索引檔是利用建立索引鍵值來當檔案目錄，會利用到關鍵值來找尋檔案位置。


本題在設計方面有所瑕疵，如果要強調說”計算”，為利用到關鍵值計算位置，是屬於直接檔的特性，但若是強調說用index table找尋資料位置的過程為計算也勉強算是可以的，比較理想的題目是如同82題強調用數學方式計算位置
P.141

第29題

5 / 500*106 = 10-8 (s) = 10 (ns)

P.143

第46題

因為成本計算以合起來的檔案筆數總和來計算，所以要以最小的2個合併才是最節省的。所以2.3.5.7.9.11→

2.3合併便成5.5.7.9.11(成本為2+3=5)→

5.5合併便成7.9.10.11(成本為5+(5+5)=15)→

7.9合併便成10.11.16(成本為15+(7+9)=31)→

10.11合併便成16.21(成本為31+(10+11)=52)→

16.21合併便成37(成本為52+(16+21)=89) 

P.173

第5題
若Java方法(method) my()定義如下，呼叫my(346)將回傳之值為____。
Public int my(int n){

int m =0;

While(n>0){

m=n%10-m;

n=n/10;

}

return m;

}

解析如下：
由於n=346 且 m=0

所以((第一次迴圈)

m=346%10-0

m=6

n=346/10=34

由於n=34>0，所以繼續while迴圈
(第二次迴圈)

(n=34  m=6

M=34%10-6

M=-2

N=34/10=3

由於n=3>0，所以繼續while迴圈
(第三次迴圈)

( n=3  m=-2

M=3%10-(-2)

M=3+2=5-----------------------------------解答
N=3/10=0

由於n=0，所以跳出迴圈
所以m=5即為解答
第6題
(第一次迴圈)

(n=1346  m=0

M=1346%10-0

M=6

N=1346/10=134

(第二次迴圈)

(n=134  m=6

M=134%10-6

M=-2

N=134/10=13

(第三次迴圈)

( n=13  m=-2

M=13%10-(-2)

M=5

N=13/10=1

(第四次迴圈)

( n=1  m=5

M=1%10-5

M=1-5=-4----------------------------解答
N=1/10=0

所以m=-4 即為解答
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